

## 新春走基层

狮山三十年老旧小区改出新面貌,居民幸福指数上升

## “小区环境好,不想搬走了”

珠江时报讯(记者/李福云 实习生/周莹)“环境舒适了,我们生活更美好!”“为党和政府点赞,把小区改造得这么漂亮。”1月21日,狮山镇狮城社区南油小区的居民们将记者围住,纷纷吐露心声,希望通过媒体展示他们的幸福生活。

当天,佛山市“宜居佛山共同缔造”城镇老旧小区改造工作2021年第四季度考评小组来到狮山,现场考评2021年度狮山老旧小区改造项目的成果。第三站就是南油小

区。一进入小区就让人眼前一亮,漂亮的花园、整洁美观的小区环境、崭新的楼栋外墙,还设橱窗展示小区改造过程,进行新旧改造对比。

“道路平整了、车位多了,基础设施配套完善了……”在南油小区居住了近30年的梁文全,说起小区的变化如数家珍。梁文全介绍,以前道路坑坑洼洼,闲置地杂草蚊虫多。现在,不仅环境好了,功能更齐全,文化生活也更丰富,闲置地也变成了公园。“我们住在公园旁,阳台上就

可以看到优美的环境,心情开朗很多,还经常出来跑步。党和政府把民生实事真正办到我们群众的心坎里。”

在娱乐区,几位老人边锻炼身体边谈笑风生。“我们在这里住了很多年,以前很多人想搬走,现在小区面貌焕然一新,再也没有搬家的念头了。”居民刘新友表示。

南油小区的住房分别建于上世纪80年代和90年代,小区基础设施落后,存在外墙剥落严重、外墙渗水、防盗网残日破损、

路面老旧不平等,居民对改善小区环境的愿望强烈。

听民意,解民忧。2020年以来,狮山镇从群众需求出发,由狮山镇房产管理所牵头,对该老旧小区改造升级,投入1400多万元,进行建筑本体修缮、基础设施改造、小区环境整治、新建儿童乐园、绿化景观提升、三线整治等,小区从“破乱旧”到“新靓美”的华丽蜕变,为群众“住有所居,居有所安”交上了满意答卷。

除了南油小区外,驿园社

区南海水泥厂宿舍及解困房、政府集资楼,塘中社区兴祥西邨小区、乐安社区同乐广场小区等也参与了考评。目前这些老旧小区已全部完成改造,合计投入约5729万元,改善了1196户居民的生活环境。

2022年度的狮山镇老旧小区改造已全面启动,将对镇内6个老旧小区合计1151户进行改造,合计投资约6272万元,将大力改造提升城镇老旧小区居住条件和环境,提升群众幸福感。

狮山镇举行“孝德福宴进百家”送盆菜活动

## 千叟宴变孝德福宴 将年味送回家

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/王子汉 摄影报道)1月24日,狮山镇举行“孝德福宴进百家”送盆菜活动,将之前的千叟宴改为送上门的孝德福宴,在新春佳节来临之际,为狮山老党员、道德人物、敬老院等送上盆菜、花灯等,彰显狮山罗村孝德文化。

上午9时,送盆菜小组首先来到菠萝义工服务中心。“辛苦你们了!”现场,送盆菜小组人员将提前准备好的盆菜送到菠萝救援服务中心救援队长王治勇手中,并为他戴上了寓意“福气”的围巾。

“刚好我们不少志愿者今天都过来开会,中午就能吃上了。”王治勇说,春节将至,狮山不少企业都会停工。为确保安全,1月25日起,该队伍将派出队员开展义务巡逻,同时启动24小时应急待命机制,助力守护狮山春节平安。

随后,送盆菜小组前往狮山敬老院、南海经济开发区医院松岗院区、南海公安分局交警大队罗村中队、新光源产业基地疫苗专班、2020感动南海道德人物何秀玲家中和高边社区横溪村老党员张月来家中,送上盆菜、花灯等。“政府真暖心,不仅每年都来慰问探望我们,今年还送来了盆菜!”何秀玲说。

据悉,疫情发生前,狮山每年都会举办千叟宴,组织老人一起吃盆菜。为做好疫情防控工作,狮山创新形式,将千叟宴改为送上门的孝德福宴,举行“孝德福宴进百家”送盆菜活动。这些盆菜均由本土企业捐赠,旨在延续狮山罗村孝德文化,将年味送进更多家庭。

大年初九,狮山还将持续举办“孝德福宴进百家”送盆菜活动,把盆菜送进百岁老人、老党员、留在狮山过年的新市民、老兵、孝爱家庭以及特定关爱对象等家中。



■狮山将盆菜送进南海经济开发区医院松岗院区。

## 三次居家采样 三次短暂“团圆”

南海经济开发区人民医院居家采样队护士李淑英“三过家门而不入”

农历新年在即,团圆的脚步声近了;家门敞开,迎接每一位家庭成员开开心心归来。

然而,在狮山有这么一户家庭,三次相见,他们却只能在家门口短暂“团聚”,连寒暄几句的时间都没有。

“三过家门而不入”,这究竟是怎么回事?记者通过线上采访南海经济开发区人民医院居家采样队护士李淑英,还原她上门为家人进行居家采样的故事。

## 3次上门为家人采样

李淑英介绍,开展居家采样工作,她是自愿报名的,目前已参加该工作约1个月时间。每天上午,她都会收到一份需要上门居家采样的名单,然后逐个打电话确认,紧接着合理规划合理的上门路线并拿齐物资。这对于李淑英来说本无特别之处,直到1月14日这天。

“我从没想过,会以这种方式跟我一学期没见面的女儿相见。”李淑英说。原来,她的小女儿黄小蕾在市外读书,回来后需要居家隔离。

接到要给自己女儿和丈夫上门做核酸检测的任务,李淑英没有提前告诉他们。实际上,直

到她化身“大白”走到自家门口,出现在父女俩面前,准备好检测所需医疗物资时,他们都不知道面前站着的“大白”是谁。

“当我出声叫她,我女儿才反应过来是妈妈。”听到女儿喊了声“妈咪”,李淑英笑了。她说,尽管目前她已经上门给家人做了3次核酸检测,但每一次都是匆匆相见、匆匆而别,没时间寒暄。

“时间非常紧,我家住五楼,一口气跑上去,一边喘大气一边跟家人做核酸,完成后马上又跑下楼去其他楼层。”李淑英说,她经常都要做到深夜,任务重的时候,甚至凌晨两三点才能下班。



■李淑英来到自家门口,等待家人开门接受核酸检测采样。通讯员供图

## 春节期间继续开展采样

“当时看着妈妈转身跑下楼的那个背影,我顿时眼眶湿了,突然间觉得好心痛。”黄小蕾说,她知道妈妈的工作很辛苦很忙,只好依依不舍地跟爸爸一起说了声“小心点”。

团圆的愿望眼见要落空

了,黄小蕾难免有些失落。但她也理解和支持妈妈的工作,于是将团圆的希望寄托于视频见面,“想在过年时,一大家子在群里开视频,一起倒数过年。”

据悉,春节期间,李淑英将继续开展居家采样工作,直至工

作结束才能回家。加上在外省的大女儿,其一家四口分隔三地贺新年。“只能在除夕夜,等我完成采样工作后,大家开视频线上团聚,互相问候、鼓劲。我相信有了大家的努力付出,很快会迎来防疫的大胜利!”

文/珠江时报记者 马一右 通讯员 廖丽

## 春节加强巡查 禁燃烟花爆竹

珠江时报讯(记者/邓丹凤 通讯员/冯铭良)1月21日,桂城召开2022年春节禁燃烟花爆竹暨桂城大气精准防控重点区域空气质量保障工作会议,进一步加强烟花爆竹安全监管,预防火灾和意外事故发生,减少环境污染。

会上解读了《桂城街道打击非法生产经营运输燃放烟花爆竹专项整治工作方案》和《桂城街道大气精准防控重点区域空气质量保障专项行动方案(征求意见稿)》,部署了春节前和春节期间专项行动各部门的职责分工和人员安排。

会议强调,桂城将加强烟花爆竹安全监管工作,打击非法生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹的违法行为,强化媒体宣传力度、严管销售运输储存渠道,加强燃放监管。

会议要求,各部门要严格落实措施,全力保障春节期间空气质量。在年廿八、除夕及年初二等敏感时段,桂城街道将组织相关职能部门、社区对大气精准防控重点区域开展专项巡查、劝导工作,实施有针对性的压尘方案。

“对于禁燃工作,一是要统筹全局、统一共识;二是要有侧重点,精准发力;三是要统筹兼顾,针对性强化;四是工作要留痕、后勤要保障。”桂城街道党工委委员仰国林强调,希望各相关部门、社区各司其职,严格落实,让广大市民群众度过一个欢乐祥和的春节。

## 对新增“两违” 冒头就打应拆尽拆

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/朱翠珊)近期,狮山镇综合行政执法办公室大圃中队(下称“大圃执法中队”)以多项硬举措开展国家卫片图斑整治,共拆除违法用地面积约21亩。

整治清单显示,涉及大圃片区的违法用地共有6宗,分别有大学城社区1宗、颜峰社区3宗、横岗社区2宗。接到任务后,大圃执法中队立即召开约谈动员会,部署拆违工作。狮山镇综合行政执法办公室大圃中队队长关焕英表示,本批图斑整治级别高、整治标准高、整治难度高,该中队为此成立督拆现场督导组,逾期未拆的将组织强拆行动,并追缴强拆费用和违法用地罚款。

连日来,大圃执法中队三个督拆组分别和违建当事人对接,了解图斑基本情况,并现场讨论整治计划和整治边界,督导各责任主体现场签订自愿拆除违建承诺书。

狮山镇综合行政执法办公室大圃中队副队长李智锋和刘贡分别带队到图斑现场,加班推进拆除工作。检查中发现,横岗社区两处违建厂房业主未主动实施自拆。为此,督拆组多次电话联系业主到场,耐心做通思想工作,最终促使其认清形势,开展自拆。其中,一处违建厂房业主1月9日凌晨6时起,动用十几辆叉车和货车进行自拆。

截至目前,其中5宗违法用地已完成快速拆除21亩,复绿4.7亩,覆土25.9亩,1宗拟立案拆除面积11.9亩,涉案金额300万余元。

## 分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

## 减资公告

▲广东舜天恒禾农业有限公司(统一社会信用代码:91440605MA4WE7JBXL)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本5000万元人民币减少至500万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起四十五天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。联系人:卢云,联系电话:15099788666,联系地址:佛山市南海区桂城街道南新二路5号四楼403室。

广东舜天恒禾农业有限公司

2022年1月25日

▲佛山市天地汇运输有限公司遗失粤E9301挂(黄色)车辆的道路运输证IC卡,证号:003020397,发证时间:2021年2月5日,现声明作废。